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Україна 

ПРО ПІДГОТОВКУ ФАХІВЦІВ З ТАКТИЧНОЇ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ АБО «МІЛІТАРІ-ФІТНЕСУ» 

Актуальність. Використання інтегративної  медицини (ІМ) при 

ФРМ збільшується, як серед цівільних так і серед військових України.  

Особливо це актуальна  під час війни. 

 У цьому напрямку актуальна концепція активної та пасивної участі 

самого  віськового, які можна використовувати як методи ФР під час 

ротаціі та  бойових  дій. Одним з таких проектів є ініціатива Збройних 

сил США. Це програма під назвою «Навчання акупунктури в клінічних 

умовах» (ATACS). Метою цієї програми є розробка, пілотування, оцінка 

та впровадження багаторівневої освітньої та навчальної програми 

акупунктури для медичних працівників у системах Міністерства 

оборони США. 

Існує світовий інтерес та позитивне ставлення до використання  ІМ 

у війскових. Міжнародний огляд ПРАКТИКИ ТА ПОЛІТИКИ 

ІНТЕГРАТИВНОЇ МЕДИЦИНИ в  країнах НАТО, виданний у 2017 році 

може слугувати видатною основою для цих партнерств. Ефективна і 

безпечна терапія офіційно впроваджена у військових системах НАТО.   

Країни в рамках НАТО пропонують різні культурні перспективи, 

досвід і філософії, які в сукупності принесуть користь усім організаціям. 

Тому Оперативна група НАТО є першим кроком до відкриття цих 

дверей для поліпшення глобального військового здоров'я і зцілення. 

HFM-195, вивчала плив ІМ  втручань для військовослужбовців, і носила 

в першу чергу дослідницький характер. 



126 
 

Метою дослідження є спроба сформулювати концепцію підготовки 

фахівців  з  фізичної превентивної тактичної фізичної  терапії («мілітарі 

фітнес») в контексті сьогодення України.  

Матеріалом стало наше спостереження у 1995-2022 рр. за 

навчальним  процесом. Нами проводилось навчання 545 фахівців с ФТ з 

використанням методів ІМ,  такі як традиційна китайська медицина, 

аюрведа та тибетська медицина, мануальна  терапія, кінетотерапія, 

рефлексологія, гірудотерапія.. Протягом століть ці методи 

використовувалися для лікування больових та посттравматичних  

станів; ці форми лікування болю, яки широко використовується і 

сьогодні. Але існують серйозні негативні проблеми  - брак фахівців-

викладачів, до яких можна віднести і деградацію вцілому педагогічного 

процесу.  

Нами запропоновані нові моделі надання медичної допомоги 

військовим, та питання  навчання з цього напрямку Такі методи, як  

медитація, голковколювання, духовність, релігійність, талісмани, 

захисне середовище, харчування/ добавки та йога, обговорювалися з 

особливим акцентом на використанні у військових системах охорони 

здоров'я- так  звання  “military  fitness” (мілітарі фітнес).  

Враховуючи власний  досвід підготовки фахівців з реабілітаціі 

пропонуємо новий погляд на навчання медичної допомоги військовим 

ЗСУ Додаткова увага в  навчальних програмах - впровадження практик 

ІМ (остеопатія, кінезіологія, акупунктура, медитація, йога)  при 

розробца освітніх програм для фахівців, парамедиків та військових.  

Вміння оцінки клінічних результатів та передового досвіду; створення 

спільних дослідницьких зусиль, орієнтованих на економічну 

ефективність окремих технологій ІМ; і нові парадигми. З 2015 року ми 

впроваджуємо аналогичні умови та вивчаємо, як  вони впливають на 

боєздатність військовослужбовців і зменшують фінансове навантаження 

на загальну систему. Нами розроблені  конкретні програми лікування 

болю і станів, пов'язаних зі стресом, ЧМТ, контузією, дисфункцією  

органів руху. Впровадження ФТТ, особливо, при больових, рухових 

порушеннях та стресових станів є високоцінними цілями з 

ефективністю до 93,5% ( за  данними. Центр натуропатії  та валеології). 

Висновки: міжнародні нормативні акти, політика щодо облікових 

даних, вимоги до освіти фахівців, протоколи лікування, багаторівневі 

підходи на рівні провайдерів та можливості проведення досліджень, а 

також відповідні навчальнв рекомендації повинні бути створені або 

ретельно переглянуті на предмет формування ідей превентивной 

фізичной тактичной  терапіі. Рекомендуємо подовжити поширення 

методів  персоналізованої ІМ у ФР. Зміна парадигми з використанням 
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системних підходів та концепція ІМ, як система здоров'я та зцілення, 

впровадження навчання  ФTT, яке може бути інтегроване в базову 

підготовку лікарів ФРМ, парамедиків, військовослужбовців, 

використання форматів тренінгів ФР (у т.ч. он-лайн, від щоденних 

семінарів та програм), зможуть поліпшити підготовку фахівців та  

військовослужбовців, щодо використання  найважливіших прийомів ІМ 

у  практиці ФТТ. 
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